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сентябрь 2012 На момент начала книги – 15 лет. Волосы светло-соломенные, относительно небольшой рост, темно-голубые глаза. Орлиный нос, длинные пальцы, нормальное телосложение.
Очень привязан к Лексу, это его настоящий и единственный самый лучший друг. В компании остальных мальчишек почти не принимает участия, так как попадает под доминирование. Принимает других людей настороженно, с опаской. Много времени сидит в Интернете, играет в компьютерные игры.

октябрь 2012 После начала войны впадает в некоторый ступор, вызванный страхом; выходит из ступора под воздействием Лексы, но ненадолго. Умирает от взрыва одной из атомных бомб, попавшей прямо в основание дома. В пространстве между жизнью и смертью ведет разговор с духом вечности, уговаривает его изменить мир в «звериную» сторону из-за своей огромной любви к животным.

февраль 1997 Вместе с Лексой возрождается в семье, строго соблюдающей человеческие правила, вследствие чего до самого момента попадания в Институт не встречается с зоорделами и другими расами. 

январь 2003 Попав в Институт, выходит из-под влияния «человечности» и примыкает к группе будущих зоорделов – впрочем, эта группа совсем не то, что нужно для замкнутого и неуверенного Домо. На испытании по переходу с первого круга на второй Дмитрий выступает провально, потому что ничего не может сделать без поддержки и знания других людей. 

январь 2004 Второй год на первом круге начинается для Домо намного удачнее: за несколько месяцев куратор мальчика бурый медведь Йорн, приставленный к нему, обучает Домо нужным качествам, чтобы сдать испытание. 
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